责编:盖 威 创意:金 霞 质检:徐 杰

第十一届全国少数民族传统体育运动会昨起在郑州举行

一场民族体育盛会 一扇相互交流之门



抢花炮、蹴球……在第十一届全国少数民族传统体育运动会上,这些趣味十足、平常难得一见的运动项目将一一亮相。9月8日,第十一届全国少数民族传统体育运动会在河南郑州奥林匹克体育中心体育场拉开帷幕。本届运动会共设有17个竞赛项目和194个表演项目,34个代表团的7009名运动员参加,不论是代表团数量还是参赛运动员人数,均为历届之最。



运动项目各具特色

从平时常见的龙舟、秋千、陀螺到少有听闻的押加、木球、板鞋竟速,这些异彩纷呈的项目都源于少数民族的日常生活。独竹漂是发源于赤水河流域的黔北民间绝技,最初是运送建筑木料的交通方式;珍珠球原名为"采珍珠",由满族的渔猎生活方式演变而来;高脚竞速也叫"骑竹马",原本是土家族、苗族群众在地面积水

的雨季代步、涉水过浅河的工具。

本届运动会的 194 个表演项目同样充满民族风情。西藏代表团的抱石头项目,比赛用的 3 块320 斤的石头是专门从西藏运过来的;宁夏代表团的打胡墼,俗称盖房子,胡墼就是土坯,是当地群众用来盖房全墙的材料; 跳板是朝鲜族喜爱的一项运动,朝鲜族姑娘身着绚丽的民族服装在跳板

上表演。"这些表演项目,每个都 具有很强的民族性、健身性、观赏 性、趣味性。"赛事执委会竞赛表 演部常务副部长王微说。

据国家民族事务委员会相 关人员介绍,本届全国少数民族 传统体育运动会的17个竞赛项 目都是在民族体育的长期实践 中,经过不断挖掘、整理、规范、 完善而确定的。



以赛会友增进友谊

这是一届赛事,更是一场 56 个民族的大联欢,从比赛项目设 置到文化活动组织,处处可以感 受到浓郁的民族风情。

从第九届全国少数民族传统体育运动会开始,运动员参赛的奖励办法进行了重大改革,舍弃了金、银、铜牌的奖励体系,改

为设一等奖1名、二等奖3名、 三等奖4名的奖励体系,扩大了 奖励面,突出了参与性。

本届运动会 17 个竞赛项目 均为群众基础较好、普及程度较 高的项目,而表演项目则最大程 度地满足各地区民族传统体育 项目发展的需求。大多数运动会 开幕式都是各代表团依次人场,向观众致意。而全国少数民族传统体育运动会开幕式则不同——各代表团人场时,有30秒的时间驻停表演。驻停表演是各地区、各民族优秀传统文化的集中展示,也是民族运动会独有的特色。



寒事工作准备就绪

这是全国少数民族传统体 育运动会第一次来到中部省份, 各项赛事工作已准备就绪。

17个单项,131个小项的比赛将在郑州市10个院校(单位)的16个场馆进行。比赛场馆等设施,除郑州奥体中心和郑东新区龙湖水上运动基地外,其他均是利用现有学校场馆资源进行

的改造提升。

开幕式是全国少数民族传统体育运动会的重头戏。"这次开幕式的亮点是汲取了各民族的文化精髓,在此基础上加入了很多新的技术手段和创意。"运动会开闭幕式执行制作人吴敏介绍,大量的非物质文化遗产被融入表演中,譬如侗族大歌、西

藏傩舞、新疆的十二木卡姆等。

休赛日期间,还将举办民族 大联欢活动,运动员将欢聚在郑 州黄河风景名胜区,开展形式多 样、丰富多彩的联欢活动。据活 动总导演董雪海介绍,经过一周 的密集性训练,各分场的排练已 初见成效。

(据《人民日报》)

体育新闻

世界杯预洗赛

国足昨奔赴马尔代夫



8日,国足将奔赴马尔代夫,开启第12次冲击 世界杯决赛圈之旅。

中国男足将于 10 日在 2022 年卡塔尔世界杯 预选赛亚洲区 40 强赛中客场挑战马尔代夫队。

(据新华社)

欧洲足球锦标赛

凯恩上演帽子戏法



欧洲足球锦标赛预选赛昨日进行了7场比赛,英格兰队、葡萄牙队和法国队全都攻人四球击败对手,其中英格兰队队长凯恩在温布利上演帽子戏法,带领"三狮军团"以4:0大胜保加利亚队。

(据新华社)

美国网球公开赛

安德烈埃斯库获女单冠军



昨日进行的美国网球公开赛女单决赛的较量中,来自加拿大的19岁新星安德烈埃斯库直落两盘,以6:3、7:5战胜美国巨星小威廉姆斯,获得个人职业生涯首个大满贯冠军,她也是加拿大首位大满贯赛事单打冠军。

(据新华社)